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Capitolul 29 
 

Cuplaje ºi ambreiaje 
 
 
 
T.29.1. Ce sunt cuplajele mecanice? 
T.29.2. În afarã de cuplajele mecanice ce alte tipuri de cuplaje cunoaºteþi? 
T.29.3. Prezentaþi o clasificare generala a cuplajelor mecanice. 
T.29.4. Care este domeniul de turaþii în care pot fi utilizate cuplajele cu manºon 
monobloc asamblate cu arborii conducãtor ºi condus prin ºtifturi transversale sau pene 
paralele? 
T.29.5. Cuplajele cu flanºe reprezentate în figura 29.5.a) si b) transmit momentul de 
torsiune de la un arbore la altul prin: 
 a) momentul de frecare dintre flanºe; 
 b) forfecarea ºuruburilor presate în locaºurile din flanºe; 
 c) strivirea zonei ajustate a ºuruburilor. 
 Ce rãspunsuri sunt corecte? 
T.29.6. Ce utilizare au cuplajele prezentate în figurile 29.5.a) ºi b)? 
T.29.7. Caracterizaþi cuplajul prezentat în figura 29.7. 
T.29.8. Caracterizaþi cuplajul cu dinþi frontali (HIRTH) reprezentat în figura 29.8.a), 
b) ºi c) 
T.29.9. Ce solicitãri au dinþii semicuplelor cuplajului figurat în 29.8? 
T.29.10. Numiþi câte un cuplaj care sã permita mobilitãþile relative sugerate de figura 
29.10.(a, ..., e). 
T.29.11. Cuplajul cardanic sincron presupune: 

a) vitezele unghiulare ale arborilor conducãtor ºi condus sunt egale indiferent 
de poziþia unghiularã a axelor acestora; 

b) momentele de torsiune sunt aceleaºi, chiar daca poziþiile unghiulare fatã de 
o axã de referinþã diferã. 

 Care afirmaþie este corectã? 
T.29.12. Ce reprezintã figura 29.12? Ce elemente componente se disting? 
T.29.13. Care dintre relaþiile de mai jos este adevãratã referitor la cuplajul cardanic? 
 a) ;MM max2t1t min21

ω⋅=ω⋅  

 b) ;MM max2t1t max21
ω⋅=ω⋅  
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 c) .MM min2t1t min21
ω⋅=ω⋅  

T.29.14. Cât este unghiul α maxim format de axele arborilor concurenþi ai unui cuplaj 
cardanic? 
T.29.15. Ce soluþie se recomandã pentru anularea efectului asincronismului unui cuplaj 
simplu cardanic? Indicaþi raspunsul corect pe baza figurilor 29.15.a), b) ºi c). 
T.29.16. Cuplajul dinþat poate compensa abateri unghiulare de poziþionare a arborilor 
de maxim: 
 a) 0,20;  b) 20;  c) 200. 
T.29.17. Cuplajul dinþa t permite compensarea: 
 a) abaterilor radiale;  b) abaterilor axiale; 
 c) abaterilor unghiulare; d) abaterilor combinate. 
 Indicaþi raspunsul corect. 
T.29.18. La cuplajul elastic cu bolþuri (vezi figura 29.18) principala solicitare a 
bolþurilor este: 
 a) tensiunea de contact; b) încovoierea; 
 c) rãsucirea;   d) întinderea. 
 Indicaþi rãspunsul corect. 
T.29.19. În figura 29.19 este reprezentat schematic un cuplaj dinþat. Cum poate fi 
caracterizat? 
T.29.20. Cuplajul cu disc intermediar (OLDHAM) permite compensarea abaterilor: 
 a) axiale ºi în mai micã mãsurã radiale; 
 b) radiale ºi în mai micã mãsurã axiale; 
 c) unghiulare. 
 Câteva variante constructive de cuplaj OLDHAM sunt reprezentate în figura 
29.20.a) ºi b). 
T.29.21. Care dintre urmãtoarele figuri reprezintã caracteristica staticã a cuplajului 
elastic cu bolþuri (vezi figura 29.21)? 
T.29.22. Un cuplaj elastic cu bolþuri are manºoanele realizate din cauciuc. Pornind de 
la aceastã informaþie se poate afirma cã rigiditatea staticã a cuplajului este egalã cu cea 
dinamicã? 
T.29.23. Care este efectul cuplajului elastic într-o transmisie mecanicã? 
 a) amortizeazã ºocurile de moment; 
 b) compenseazã abaterile de poziþie ale capetelor arborilor cuplaþi; 
 c) diminueazã vibraþiile. 
T.29.24. Care dintre cuplajele permanente sunt lubrifiate? 
 a) cuplajul  elastic cu manºon din cauciuc; 
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 b) cuplajul cu disc intermediar (OLDHAM); 
 c) cuplajul dinþat; 
 d) cuplajul cu anvelopã (PERIFLEX); 
 e) cuplajul cardanic. 
T.29.25. Ce cupluri de materiale de fricþiune se folosesc pentru realizarea discurilor de 
ambreiaj? 
T.29.26. Coeficientul de frecare pentru cuplul de materiale oþel/ferodo este de ordinul: 
 a) 0,03;  b) 0,3;   c) 0,8. 
 Indicaþi rãspunsul corect. 
T.29.27. În figura 29.27 este reprezentat un ambreiaj conic cu fricþiune. Ce reprezintã 
elementele componente notate cu litere? 
T.29.28. Ce greºeli de reprezentare sesizaþi în figura 29.27? 
T.29.29. Care dintre diagramele acceleraþiilor unghiulare (vezi figura 29.29) este 
corectã, în procesul ambreierii? 
 Cu ε1 ºi ε2 s-au notat acceleraþiile unghiulare pentru arborele conducãtor ºi 
condus. 
T.29.30.  Se demonstreazã cã, la ambreierea în gol, timpul de ambreiere (patinare) 

are expresia aproximativã: 
m

21
p DQì

J2
t

⋅⋅
⋅Ω⋅

=  în care: 

 - Ω1 - viteza unghiularã a arborelui motor; 
 - J2 - momentul de inerþie al arborelui condus; 
 - Dm - diametrul mediu al discurilor de fricþiune; 
 - µ - coeficientul de frecare; 
 - Q - forþa de apãsare normalã pe discurile de fricþiune. 
Indicaþi modalitãþile de micºorare a timpului de patinare, ceea ce conduce la limitarea 
uzãrii discurilor. 
T.29.31. Este afirmaþia de mai jos adevãratã? 
 Cuplul de materiale de fricþiune ideal pentru un ambreiaj este oþel/oþel, pentru 
cã prezintã un coeficient de frecare maxim. 
T*.29.32. Ce dezavantaje prezintã cuplajul cu manºon asamblat prin intermediul 
ºtifturilor (vezi figura 29.32.a)? 
T*.29.33. Cuplajul cu manºon monobloc reprezentat în figura 29.32.b) este rigid, 
permanent ºi fix. Manºonul este asamblat cu arborele conducãtor prin panã paralelã 
iar cu arborele condus prin asamblare filetatã cu asigurare radialã. 
 Poate fi utilizat acest cuplaj pentru ambele sensuri de rotaþie? 
 Ce dezavantaj prezintã asamblarea filetatã în acest caz? 
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T*.29.34. Manºonul monobloc bitronconic al cuplajului reprezentat în figura 29.32.c) 
transmite momentul de torsiune de la un arbore la altul prin intermediul penelor 
paralele. 
 Ce rol are strângerea axialã realizatã prin intermediul flanºelor? 
 Este corectã aºezarea penelor ca în figurã, sau ar fi fost necesarã poziþionarea 
lor unghiularã la 90o sau la 120 o? 
T*.29.35. Pentru ca strângerea manºonului bitronconic sã se realizeze corect (vezi 
figura 29.32.d), ce condiþie trebuie îndeplinitã? 

a) conurile flanºelor sã aibã un unghi ceva mai mare decât cel al conurilor 
interioare ale manºonului; 

b) conurile flanºelor sã aibã un unghi ceva mai mic decât cel al conurilor 
interioare ale manºonului; 

 c) unghiurile conurilor interioare ºi exterioare trebuie sã fie identice. 
T*.29.36. Cuplajul cu manºon monobloc din figura 29.32.e) poate transmite momente 
de torsiune deosebit de mari ºi se monteazã pe arbori ce pot atinge diametre de 1000 
mm. 
 Cum se face strângerea pe arbore a manºonului (1)? Rãspundeþi utilizând 
notaþiile: 
 2 - bucºã cu conicitate interioarã; 
 3 - piuliþã de prestrângere ºi etanºare; 
 4 - ºtifturi filetate cu cep. 
T*.29.37. Ce abatere de poziþie relativã a doi arbori poate compensa un cuplaj 
cardanic? 
 a) radialã;   b) axialã; 
 c) unghiularã;   d) combinatã (axialã ºi unghiularã). 
T*.29.38. Indicaþi câte un cuplaj care sã admitã deplasãrile relative schiþate în 
variantele din figura 29.38. 
T*.29.39. Cuplajul cu gheare permite compensarea abaterilor: 
 a) radiale;   b) axiale; 
 c) unghiulare;   d) combinate. 
 Ce variantã este corectã? 
T*.29.40. Utilizând cuplaje standardizate se pot cupla arbori cu capete de diametre 
diferite? 
T*.29.41. Limitarea compensãrii unghiulare a unei articulaþii HOOKE este 
determinatã de: 
 a) forþele masice care acþioneazã suplimentar în cuplaj; 
 b) gradul de neregularitate a vitezei unghiulare la arborele condus; 
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 c) forþa perifericã maximã. 
 Ce variantã este corectã? 
T*.29.42. Cum se pot realiza compensãri de deplasãri axiale la cuplarea a doi arbori, 
dacã se utilizeazã articulaþia cardanicã (cuplaj HOOKE)? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.5 
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Fig. 29.7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.8 
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       Fig. 29.12 
 
 
 
 

Fig. 29.10 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.15 
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Fig. 29.18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.19 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Fig. 29.20 
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Fig. 29.21 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.27 

 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.29 
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Fig. 29.32 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.38 
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Fig. 29.44 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.46 
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Fig. 29.51 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.53 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.56 
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Fig. 29.58 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.59 
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Fig. 29.62     Fig. 29.63 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.68 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.69 
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Fig. 29.76 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.77    Fig. 29.78 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.79 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 292

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.80 
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Fig. 29.81 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 29.82 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Fig. 29.83 
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Fig. 29.86 

 
 
 

 
 
 
 

 Fig. 29.84 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Fig. 29.85 
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Fig. 29.88 
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Fig. 29.104 

 

Fig. 29.92 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 29.95 
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Fig. 29.100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
T*.29.43. Cuplajul HOOKE (articulaþia cardanicã) este utilizat pentru: 
 a) înlãturarea variaþiei momentului de torsiune la arborele condus; 
 b) înlãturarea variaþi ei vitezei unghiulare la arborele condus; 
 c) echilibrare dinamicã; 
 d) posibilitatea cuplãrii a doi arbori concurenþi. 
 Indicaþi varianta corectã de rãspuns. 
T*.29.44. Cuplajele intermitente (vezi figurile 29.44.a), b) ºi c) permit: 
 a) cuplare ºi decuplare numai în repaos sau la turaþii mici; 
 b) cuplare ºi decuplare în orice moment al funcþionãrii; 
 c) cuplare în repaos sau la turaþii mici ºi decuplare în funcþionare. 
 Care variantã este corectã? 
T*.29.45. Pe baza figurii 29.44 precizaþi, pentru fiecare variantã, posibilitatea cuplãrii 
în regim de miºcare. 
T*.29.46. Cu notaþiile din figura 29.46 calculaþi momentul rezistent MG, cunoscând  
ω1=100 rad/s. 

Fig. 29.108 
 



 298

 Indicaþii: 
 a)  ω2=ω1/cosα; în figurã α=20o.  b) P1=P2. 
T*.29.47. Cu notaþiile din figura 29.46 ºi pe baza testului T*.29.46., sã se calculeze 
raportul deformaþiilor torsionale θ1/θ2, cunoscând cã arborii au acelaºi diametru ºi sunt 
confecþionaþi din acelaºi material. 

Indicaþie: 
p

t

IG

lM

⋅
⋅

=θ  

T*.29.48. Care este soluþia constructivã care permite sincronizare vitezelor unghiulare 
(arbore conducãtor ºi respectiv condus) dacã se utilizeazã o articulaþie HOOKE? 
T*.29.49. Semicuplele cuplajului elastic cu bolþuri se executã din: 
 a)oþel;  b) fontã; c) teflon; d) cauciuc dur. 
 Care variantã este corectã? 
T*.29.50. Marcaþi afirmaþia adevãratã pentru cazul unui cuplaj elastic cu bolþuri 
(CEB): 
 a) CEB este un cuplaj permanent; 
 b) CEB este un cuplaj compensator; 
 c) CEB este un cuplaj cu caracteristicã de amortizare. 
T*.29.51. În figura 29.51.a), ..., e) sunt prezentate 5 variante de cuplaje cu elemente 
elastice nemetalice sau metalice. Desenaþi caracteristicile M(ϕ)  pentru cuplajele cu 
elemente nemetalice a) ºi b), respectiv pentru cele cu elemente metalice c), d) ºi e) 
T*.29.52.  Care este ordinul de mãrime al compensãrii axiale în cazul unui cuplaj 
elastic cu arcuri lamelare dispuse radial (vezi figura 29.51)? 
 a) 0,1 ... 0,5 mm; b) 2 ... 4 mm;  c) maximum 10 mm. 
T*.29.53. Care dintre urmãtoarele figuri reprezintã caracteristica de încãrcare a 
cuplajului cu arc ºerpuit (BIBBY), reprezentat în figura 29.51.e)? 
T*.29.54. Care dintre materialele de mai jos pot fi utilizate ca element intermediar al 
unui cuplaj elastic? 
 a) cauciuc; b) oþel de arc;  c) masã plasticã; d) lichide. 
T*.29.55. Cuplajele permanente compensatoare (mobile) au randamentul: 
 a) 0;  b) <1;  c) >1. 
 Ce variantã este corectã? 
T*.29.56. Care dintre caracteristicile unui cuplaj elastic (vezi figura 29.56) semnificã 
faptul cã acesta amortizeazã ºocurile de moment? 
T*.29.57. Din punct de vedere al protecþiei muncii, cuplajele trebuie sã fie: 
 a) protejate cu apãrãtori de tablã sau plasã de sârmã; 
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b) prevãzute cu traductor de moment care sã declanºeze oprirea motorului 
electric în cazul avarierii transmisiei; 

 c) neprotejate, cuplajele fiind, prin calcul, supradimensionate. 
 Indicaþi rãspunsurile corecte. 
T*.29.58. Ce avantaj are ambreiajul conic din figura 29.58, comparativ cu ambreiajul 
cu discuri plane? 
T*.29.59. În figura 29.59 este reprezentat un ambreiaj cu douã suprafeþe plane de 
frecare. Se cer urmãtoarele: 
 a) indicaþi numele reperelor marcate prin litere; 
 b) precizaþi rolul rulmenþilor; 

c) ºtiind cã arborele condus (dreapta) este canelat, ce greºeli de reprezentare 
constataþi? 

T*.29.60. La un cuplaj cu fricþiune conic intermitent, unghiul de frecare pentru 
suprafeþele active este ϕ=arctgµ, iar semiunghiul conului este α. Care trebuie sã fie 
relaþia dintre aceste unghiuri? 
 a) α<ϕ;  b) α>ϕ;  c) α≅ϕ. 
T*.29.61. Ambreiajul conic cu o singurã pereche de discuri transmite faþã de 
ambreiajul plan, la aceeaºi mãrime a suprafeþei de frecare, un moment de torsiune: 
 a) mai mic;  b) egal;  c) mai mare. 
 Ce variantã este corectã? 
T*.29.62. Rapoartele Di/De ºi b/Dm (vezi figura 29.62) pentru discurile de oþel cãlit 
ale unui ambreiaj plan sunt limitate de: 
 a) obþinerea unei presiuni specifice uniforme pe suprafaþa discurilor; 
 b) rezistenþa mecanicã a discurilor; 
 c) viteza perifericã ºi vibraþiile discurilor. 
 Ce variantã este corectã? 
T*.29.63. Pentru ambreiajul multidisc plan (vezi figura 29.63), cu ungere, discurile 
pentru cuplul de materiale oþel/oþel sunt prevãzute cu canale radiale. Prezenþa acestora 
este necesarã pentru: 
 a) cuplare rapidã; 
 b) întreruperea peliculei de lubrifiant; 
 c) mãrirea capacitãþii de disipare a cãldurii acumulate prin frecare. 
 Ce afirmaþie este corectã? 
T*.29.64. Când este mai mare momentul de frecare M între semicuplele unui 
ambreiaj? 
 a) în timpul ambreierii;  b) dupã ambreiere. 
T*.29.65. Numiþi un cuplaj rigid, intermitent ºi mobil (compensator) axial. 
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T*.29.66. Numiþi un cuplaj mobil, elastic ºi permanent. 
T*.29.67. Numiþi un cuplaj mobil unghiular, rigid ºi permanent. 
T*.29.68. Ce particularitate prezintã cuplajele schiþate în figura 29.68.a) ºi b)? 
T*.29.69. În figura 29.69 este reprezentat un cuplaj unic sens al cãrui element special 
este un arc elicoidal cilindric cu capetele ancorate în fiecare dintre semicuple. În aceste 
condiþii, cum funcþioneazã cuplajul? 
T*.29.70. Ambreiajele prin fricþiune funcþioneazã eficient, adicã au timp redus de 
patinare, dacã: 

a) sunt intens rãcite; 
b) sunt unse periodic; 
c) debreierea se face lent; 
d) ambreierea se face brusc; 
e) dacã difernþa dintre viteza unghiularã a arborelui conducãtor ºi viteza 

unghiularã a arborelui condus este micã; 
f) cuplul de materiale din care sunt realizate discurile are proprietãþi 

antifricþiune. 
 Ce rãspunsuri sunt corecte? 
T*.29.71. Cum se constatã deteriorarea unui ambreiaj al unui autovehicul fãrã 
demontare? 
T*.29.72. Care sunt condiþiile necesare pentru ca, utilizând cuplajul cardanic, 
transmiterea miºcãrii sã se facã sincron? 
T*.29.73. Sã se precizeze tipurile de cuplaje dinþate cunoscute ºi sã se menþioneze 
care sunt abaterile de la coaxialitate pe care le pot compensa. 
T*.29.74. Cuplajul cu gheare poate compensa abateri de la coaxialitatea arborilor pe 
direcþie: 
 a) radialã;  b) unghiularã ºi axialã; c) numai axialã. 
T*.29.75. Cuplajul cu disc intermediar (OLDHAM) poate compensa abateri de la 
coaxialitatea arborilor cuplaþi pe direcþie: 
 a) axialã ºi radialã; b) radialã ºi unghiularã; c) numai radialã. 
T*.29.76. Pentru schiþa din figura 29.76 sã se precizeze: 
 a) ce reprezintã ansamblul? 
 b) ce reprezintã fiecare element component? 
 c) care este fluxul de moment de la elementul 1 la elementul 2? 
 d) în ce loc poate fi întreruptã transmiterea momentului de torsiune? 
T*.29.77. Pentru schiþele din figura 29.77.a) ºi b) sã se specifice: 
 a) ce reprezintã ºi cum funcþioneazã; 
 b) ce rol îndeplinesc elementele c ºi d. 
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T*.29.78. Sã se identifice elementele din ansamblul reprezentat în figura 29.78 ºi sã se 
specifice rolul funcþional al fiecãruia. 
 Ce reprezintã ansamblul acestor elemente ºi ce caracteristici are? 
T*.29.79. Pentru desenele prezentate în figura 29.79.a) ºi b) sã se precizeze: 
 a) ce reprezintã fiecare desen; 
 b) de ce ºuruburile ºi piuliþele sunt montate alternativ; 
 c) ce rol are pana paralelã din desenul prezentat în secþiune transversalã; 
 d) ce rol are elementul c din figura b). 
T*.29.80. Pentru desenele prezentate în figura 29.80.a), ..., g) sã se precizeze: 
 a) modalitãþile de centrare a semicuplelor; 
 b) cum se transmite momentul de torsiune la fiecare variantã prezentatã; 
 c) ce diferenþã existã între variantele a) ºi e). 
T*.29.81. Precizaþi modul de funcþionare al cuplajelor prezentate în figura 29.81. 
Care este scopul arcurilor elicoidale? 
T*.29.82. Care dintre soluþiile  constructive prezentate în figura 29.82 nu sunt 
recomandate ºi de ce? 
T*.29.83. Care dintre soluþiile constructive prezentate în figura 29.83 sunt corecte? 
Explicaþi motivele. 
T*.29.84. Care  dintre soluþiile constructive prezentate în figura 29.84 sunt corecte? 
Motivaþi rãspunsurile. 
T*.29.85. Explicaþi care dintre soluþiile constructive prezentate pentru dantura unui 
cuplaj dinþat sunt corecte (vezi figura 29.85). 
T*.29.86. Care sunt tipurile de abateri  ce pot fi compensate utilizând cuplajele 
schiþate în figura 29.86? 
T*.29.87. Ce solicitãri au ºtifturile transversale din structura cuplajelor prezentate în 
figura 29.86? 
T*.29.88. Care sunt solicitãrile manºonului 3 (vezi figura 29.88)? 

a)  încovoiere ºi forfecare;  
b)  numai forfecare; 
c)  tracþiune ºi forfecare. 

T*.29.89. Care sunt solicitãrile ºuruburilor 4 (vezi figura 29.88)? 
 a) tracþiune;  b) strivire;  c) încovoiere. 
T*.29.90.  Cuplajul PERIFLEX se alege din catalog în funcþie de: 
 a) momentul de torsiune; 
 b) turaþia arborelui conducãtor; 
 c) turaþia arborelui condus. 
T*.29.91. Cuplajul PERIFLEX are rolul de a transmite: 
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a) miºcarea de la arborele motor la cel condus, acumulând energia de ºoc; 
 b) miºcarea, permiþând deplasarea axialã a arborilor; 
 c) momentul de torsiune de la arborele motor la cel condus. 
T*.29.92. Pentru cuplajul cu flanºe din figura 29.92.a), centrarea se realizeazã: 
 a) prin existenþa pragului de centrare; 
 b) prin suprafaþa netedã a ºuruburilor de strângere; 
 c) prin forma adecvatã a flanºelor. 
T*.29.93. ª urubul pãsuit din varianta de cuplaj cu flanºe prezentatã în figura 29.92.a) 
este solicitat la: 
 a) forfecare ºi încovoiere; 
 b) forfecare ºi strivire; 
 c) tracþiune ºi forfecare. 
T*.29.94. Centrarea flanºelor cuplajelor reprezentate în figurile T*.29.92.b) ºi c) se 
face prin intermediul: 
 a) ºurubului de strângere; 
 b) pragului de centrare; 
 c) suprafeþei frontale a flanºelor. 
T*.29. 95. Care sunt solicitãrile ºtiftului transversal (vezi figura 29.95)? 
 a) încovoiere ºi tracþiune; 
 b) forfecare ºi strivire; 
 c) forfecare ºi încovoiere. 
T*.29.96. Cum se transmite miºcarea de la arborele conducãtor la cel condus (vezi 
figura 29.95.a)? 
T*.29.97. Cum se transmite momentul de torsiune între arborii cuplaþi din figura 
29.95.b)? 
T*.29.98. Cuplajele din figura 29.95 transmit momente de torsiune: 
 a) medii;  b) mici;  c) mari. 
T*.29.99. Asamblarea dintre ºtift ºi arbore (vezi figura 29.95) este cu: 
 a) strângere;  b) joc;  c) ajustaj alunecãtor. 
T*.29.100. Ghearele cuplajului  din figura 29.100 sunt solicitate la: 
 a) tracþiune ºi încovoiere; 
 b) încovoiere ºi strivire; 
 c) încovoiere ºi forfecare. 
T*.29.101. Care este rolul elementului 2 din figura 29.100.a)? 
 a) centreazã semicuplele 1 ºi 3; 
 b) strânge manºonul 3 pe arborele motor; 
 c) asigurã deplasarea axialã a arborelui motor. 
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T*.29.102. Cum este fixat axial semicuplajul 3 pe arborele corespunzãtor din figura 
29.100? 
T*.29.103. Forþa care revine unei gheare (figura 29.100) se calculeazã cu relaþia: 
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T*.29.104. Cum se transmite miºcarea de la arborele 1 la 2 (vezi figura 29.104)? 
T*.29.105. Care sunt solicitãrile ºtiftului 4 (vezi figura 29.104)? 
 a) strivire ºi forfecare; 
 b) încovoiere ºi tracþiune; 
 c) tracþiune ºi strivire. 
T*.29.106. Cum se realizeazã tehnologic proeminenþele (ghearele), executate în 
arborii 1 ºi 2 din figura 29.104? 
 a) prin frezare; 
 b) prin strunjire; 
 c) prin procedee neconvenþionale. 
T*.29.107. Cuplajul din figura 29.104 transmite un moment de torsiune de la arborele 
motor la cel condus de valoare: 
 a) micã;  b) mare;  c) medie. 
T*.29.108. Descrieþi tipul elementului intermediar al cuplajului OLDHAM ºi modul de 
transmitere al miºcãrii, pentru variantele ilustrate în figura 29.108. 
T*.29.109. Care este rolul elementului intermediar (vezi figura 29.108)? 
T*.29.110. Elementul intermediar (vezi figura 29.108), este realizat din textolit sau 
material plastic, având o formã prismaticã (nu cilindricã) Din ce motiv se preferã o 
astfel de formã? 
 a) pentru a prelua abateri mai mari; 
 b) pentru a fi uºor de executat; 

d)  de fapt, forma nu are importanþã. 
*   *   * 


